

被困儿童曾多次报警

美国校园枪案警方承认作错决定

美国得克萨斯州安全官员27日说，尤瓦尔迪市罗布小学24日发生枪击事件时，被困教室中的孩子们多次打电话求救，但19名警察等在教室外迟迟没有进入营救。得州警方承认，现场警察作出错误决定。

■8次电话

得州公共安全部主管史蒂夫·麦克劳27日在新闻发布会上给出一份时间表：

——24日11时33分，枪手萨尔瓦多·拉莫斯闯入罗布小学，两名驻校警察被子弹擦伤后急忙隐蔽。

——12时03分，教室里有人打出第一个报警电话，当时已有19名警察集结在教室外走廊。

——12时16分，一名女生打电话告诉警方，教室里有“8至9名”学生还活着。

——12时21分，警方在接到的又一个报警电话中听到三声枪响。

——12时43分，那名女生再次打电话恳求：“请现在就派警察来”。

——12时47分，那名女生第三次拨打求救电话。

——12时50分，警察和边防巡逻队人员用一名学校员工的钥匙开门进入教室，随后击毙拉莫斯。

警方在枪手闯入小学近1个半小时后才将其击毙。麦克劳说，从12时03分至12时50分，被困教室中的孩子至少8次拨打电话求救。

■装死逃生

麦克劳说，暂不清楚事发教室外的警察对这些报警电话是否知情。按他的说法，负责该学区的警官皮特·阿雷东多现场指挥时判断枪手被堵在教室里，不会马上对校内其他地方的学生构成威胁，因此警方“有时间”为行动做准备。

麦克劳说：“事后看来，这当然不是一个正确的决定。这是个错误的决定，就是这样。”他承认，按照执法部门规章，警察应及时应对枪手袭击，不能一味等待支援。

麦克劳还透露，被困在那间教室的大多是9岁、10岁的学生，其中一些人活了下来，包括至少两名拨打报警电话的孩子。

11岁的幸存者米娅·塞里略告诉美国有线电视新闻网，她和一个朋友用死去老师的手机拨打911，她把同学的血涂抹在自己身上，假装死亡，经过漫长的等待，才盼来了警察。

■家长愤怒

美国警察在这次枪击事件中迟迟不行动，引发民众尤其是家长强烈不满。现场视频显示，当时不少家长聚集在校门外，催促警察冲进教学楼救人。“他们说他们冲进去了，”遇害儿童的家长哈维尔·卡萨雷斯说，“但我们没有看到。”

卡萨雷斯失去了上四年级的女儿杰克琳。他听说学校发生枪击事件后马上赶到，看到警察依旧在教学楼外集结，感到十分失望。他向其他几名路人提议自行救人：“我们冲进去吧，因为警察该干的事都没有干。”

此次枪击事件造成19名儿童和两名教师丧生，是美国历史上最致命的校园枪击案之一。警方说，案件仍在调查中，枪手是一名18岁男子，高中辍学，没有犯罪记录或精神病史，尚不清楚其作案动机。

(据新华社北京5月28日电)



5月28日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市的城市广场，市民哀悼枪击事件遇害者。
新华社发

平等不该是特权 ——非洲裔美国人控诉种族主义

据新华社美国明尼阿波利斯5月28日 电

凯文·布朗是美国明尼苏达州明尼阿波利斯市一家超市的兼职员工。他日前接受记者采访时说，身为一名非洲裔美国人，他每天都遇到不平等对待，很多少数民族每天都在遭受系统性歧视。

两年前的5月25日，布朗在明尼阿波利斯街头目击了非洲裔同胞乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法窒息死亡。回忆当时的一幕，布朗心有余悸。

弗洛伊德之死在2020年夏天引发大规模、长时间示威活动，参与者抗议美国警察暴力执法以及针对非洲裔的种族歧视。布朗几乎全程参与了在明尼阿波利斯的示威抗议，但让他失望的是，两年过去了，美国种族主义问题并没有什么改变。

弗洛伊德去世时所在的交叉路口日前被命名为“乔治·佩里·弗洛伊德广场”。过去几天，当地人以及外地不少民众前往他遇害的街角进行悼念——由水泥路障和红绿丝带包围的区域内摆放了鲜花、蜡烛、照片、标语牌等各种纪念物。

揭秘乌克兰战场上的外籍雇佣兵

据新华社电 阿特坦夫军事基地位于叙利亚、约旦、伊拉克三国边境地带。这座美军基地，据称是该地区新的“恐怖主义中心”，可以同时“再训练”多达500名恐怖分子。

俄情报部门披露，4月份，在美国情报部门干预下，大约60名恐怖分子被从叙利亚境内的监狱转移到了这里。他们随后将作为所谓外籍雇佣兵，前往乌克兰作战。

乌克兰政府当初为了征召足够的兵员，公开招募外籍雇佣兵，并宣称有近2万人报名参加。而俄外交部发言人说，俄乌冲突升级以来，来自超过60个国家的大约7000名雇佣兵进入乌克兰。

这些外籍雇佣兵没有想到，即便不会用枪，也会被逼上前线。而且他们以命相博，换来的只是每月7000格里夫纳(约合人民币1400元)的微薄工资。

俄罗斯方面也宣布，不会对雇佣兵有

广场北侧一段路面上写满了名字。

“这些名字属于169名丧命于美国警察手中的有色人种人士，它们共同组成‘悲伤走廊’，”当地艺术家玛丽·曼斯菲尔德告诉记者。

据《华盛顿邮报》和益普索集团近期一项联合民调，超过八成非洲裔美国人把种族主义视为对自己的“重大威胁”，超过半数担心美国种族主义问题会进一步恶化。美国副总统哈里斯在近期一次讲话中承认，种族主义在美国是真实存在的，而且一直都是；排外主义在美国也是真实的，同样一直如此。

本·克伦普是美国著名非洲裔民权律师，代理了众多涉及美国非洲裔人士的非正常死亡案件，包括弗洛伊德案。克伦普日前在《华盛顿邮报》上发表评论文章说：对于非洲裔来说，弗洛伊德之死是一个沉重打击——让我们联想到这样的悲剧可能会发生在自己或亲朋好友身上。这是为什么弗洛伊德临终之言“我无法呼吸”代表了我们所有人。

任何仁慈，他们不会被作为战俘对待，不受《日内瓦公约》保护。

美国陆军步兵出身的雇佣军霍夫特近日在社交媒体发布视频称，他们被逼迫着上前线，很多外籍雇佣兵都已阵亡。他说，乌军方将外籍雇佣兵送去基辅，而不配发武器装备，运气好的人员也只能领到大约10发子弹。

霍夫特还说：“所有人都应该停止再来乌克兰，这里就是一个陷阱，来了就走不了了。”

目前，乌克兰已经宣布停止招募外国人来乌作战。“国际军团”发言人给出的理由之一，就是大量的雇佣兵缺乏训练，不具备作战技能，他们上不了一线，反而到处添麻烦。

由于许多国家明令禁止公民前往乌克兰参战，这些私自前往乌克兰的雇佣兵，即便回国也很可能受到法律的制裁。